

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.382

Palma de Mallorca.—Miércoles 12 de Octubre de 1938 3.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el sector del Ebro continuó la progresión de nuestras tropas, ocupando varias posiciones y haciendo al enemigo gran número de bajas y un centenar de prisioneros

La aviación nacional bombardeó los puertos de Valencia, Aguilas, Barcelona, Garraf y Cartagena, alcanzando en éste 2 destructores, las estaciones de Torredembarra y Carcagente y la fábrica de Silla

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 11

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas que han ocupado varias posiciones, causando al enemigo gran número de bajas, pues en una sola de las posiciones conquistadas se han cogido 408 muertos de los rojos y 17 heridos abandonados por sus tropas. Se han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 9 se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia. En la noche del 9 al 10 los de los puertos de Aguilas, Barcelona y Garraf alcanzando muelles y almacenes, la estación de Torredembarra y Carcagente y la fábrica de Silla.

El día 10 se bombardearon también los objetivos militares del puerto de Cartagena, alcanzando 2 destructores.

Salamanca, 11 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La mediación imposible

Los ríos de sangre que nos separan de los rojos hacen imposible cualquier intento de mediación

Burgos.—La llegada del secretario general del Comité de no Intervención de Londres señor Humming a esta capital ha coincidido con la publicación por la prensa de toda España de una nota en la que se rechaza todo intento de mediación en el conflicto español.

Se escribe por doquier que la mediación es un crimen y que es una traición contra los que han caído en la lucha.

Deseamos la paz pero con la victoria definitiva.

En otro periódico se puede ver escrito en un encabezamiento:

La mediación es vender España a los francmasones.

Al mismo tiempo que se podían leer semejantes protestas, el ministro de la aviación nacional el general

Kindelan declaraba que cualquier intento de mediación proveniente del extranjero recibiría un rechazo cortés pero enérgico. Una paz sin retribución inflingiría heridas incurables.

Las negociaciones con los jefes actuales del país rojo son imposibles ya que nos separan con ellos ríos de sangre.

El ministro de relaciones exteriores del gobierno nacional conde de Jordana ha declarado en una entrevista a un representante de la prensa que el mero pensamiento de mediación es una traición y que las esperanzas de los bolcheviques de Barcelona encontrarán la oposición enérgica de toda la nación española.

La vida en la España Nacional

El Ministro del Interior en San Sebastián

San Sebastián.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, con su esposa, llegó a las seis y media, siendo recibido en el cruce de carreteras de Lasarte, por las Autoridades.

El señor Serrano Suñer, a su paso por las calles, fué acogido con muestras de afecto por el público. Ha recibido numerosas comisiones y visitas y ayer lunes por la mañana, visitó al Nuncio de S. S. Monseñor Giognani; a continuación se ha trasladado a la Embajada de Portugal, donde almorzó con las Autoridades Militares y civiles de la Ciudad.

Por la tarde acudió al despacho de la Presidencia de la Diputación, donde recibió varias visitas.

Los vinateros andaluces dan su vino para los soldados

Sevilla.—Se ha organizado una colecta de botellas vacías para llevarlas de vino y enviarlas a los soldados; el resultado ha sido excelente y han sido muchos los donantes que entregaron las botellas; además, merced a la generosidad de los vinateros andaluces se cuenta con una gran cantidad de vino para los soldados.

Actividad del vicepresidente del Gobierno nacional

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos exteriores señor Jordana, conferenció ayer lunes, con el Embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco.

Recibió la visita del señor Giménez Arnau, Jefe del Servicio de Prensa; también recibió al P. Pérez del Pulgar, quien le dió cuenta de la participación de España en el Congreso de Energía eléctrica de Viena.

Reunión de la Comisión dictaminadora del Libro

Vitoria.—Se ha reunido la Comisión dictaminadora de libros de texto para primera enseñanza, que, terminada su labor, ha elevado su ponencia al señor Ministro.

La Cruz Roja Americana, envía juguetes a los niños de España

Washington.—Tres buques mercantes armados por la Cruz Roja americana, salieron de América con dirección a España, conteniendo los barcos toda clase de juguetes para los niños.

La situación de la España roja

Ha comenzado en Barcelona el proceso contra el traidor coronel Villalba

Perrignan.—Según noticias recibidas de Barcelona, ha dado comienzo en la ciudad, el proceso contra el Coronel Villalba, a quien como se sabe, se acusa de ser el responsable de la toma de Málaga por las fuerzas del Ejército Nacional.

El Coronel Villalba que traicionó a la causa de España fué desde el principio de la guerra uno de los más destacados marxistas; durante el gobierno de Largo Caballero fué como se recordará, nombrado jefe del ejército del sur.

El comisario político Irin murió en el frente del Ebro

Barcelona.—En los frentes del Ebro, ha muerto Vicente Irin, Comisario político de una Brigada internacional.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

ACOTACIONES

La Fiesta de la Raza

La fecha de hoy tiene vital importancia, no sólo para España, sino para la Historia de la humanidad.

En aquel 12 de octubre de 1492, no sólo se abrió una nueva era para España, sino que el descubrimiento de América representaba un hito, con categoría de piedra miliar, en la historia de las naciones.

La audaz aventura de Colón (aventura por lo que tenía de inseguro en sus resultados) representó para el mundo, no únicamente la incorporación de un nuevo continente, sino un rejuvenecimiento para la vieja Europa, cargada ya de siglos y de historia, que pudo derramarse sobre las tierras vírgenes y al llevar a éstas su civilización, extraer de ellas nuevos modos y nuevas materias vitales.

Es a España, por medio de un italiano—signos inescrutables de los tiempos—, que corresponde el honor y la gloria del descubrimiento del Nuevo Mundo.

Y es con esta gesta inmortal, que coronaron los Reyes Católicos su magna obra peninsular de la unión de España y su consagración a lo que hoy llamamos civilización occidental, y que entonces era el catolicismo.

Es de aquel 12 de octubre, en que eran avistadas las costas de Guanahani, que nació el Imperio español, en cuya base hallamos a Fernando e Isabel, que organizó el César Carlos I y que culminó en el largo reinado del fundador de El Escorial.

De como realizó España su labor colonizadora, por medio de sus grandes capitanes salidos de las tierras resacas de Extremadura, de la parda y herolca Castilla, y de sus misioneros, es prueba el fervor y la adhesión que las hijas de España sienten para la que aún hoy llaman la Madre Patria. ¡Pocos países conquistadores de tierras extrañas pueden presentar tan loable ejecutoria!

Es por todo esto, por lo que evoca y por lo que sugiere, por la fuerza vital y creadora que de las entrañas del gran suceso se expande, que la fecha de hoy, Fiesta de la Raza, habla, con voz recta y honda, al corazón de los españoles.

Y en los momentos actuales, en que revuelve en los hombres de España, singularmente en su juventud abnegada y valerosa, el anhelo ambicioso del Imperio, que tiene más honda significación la conmemoración de aquella madrugada otoñal en que Cristóbal Colón vió tornados realidad sus ensueños y premiados sus afanes al servicio de los Monarcas de la recién creada España.—R.

La muerte del pacto checo-soviético

Viaje a Berlín de varios ministros checos para ponerse de acuerdo con el Führer

Praga.—El ministro de Economía de Checoslovaquia tiene el propósito de marchar a Berlín con la intención de tener varias conferencias con el ministro de la misma cartera del Reich.

En Berlín no se da una respuesta afirmativa relacionada con dicha cuestión pero es casi cierto que el ministro Chvalkovsky se dirigirá a Berlín el miércoles junto con algunos altos funcionarios del ministerio checo.

En los medios responsables no se detalla si dichas conversaciones se celebrarán en Berlín o en Renania en donde se encuentra actualmente el Führer con el ministro von Ribbentrop.

En los círculos políticos están persuadidos de que una visita del ministro de Relaciones exteriores de Checoslovaquia al canciller alemán tendrá mucha importancia desde el punto de vista político así como del económico.

Se asegura además que en dicha visita morirá, por decirlo así, el famoso pacto checo-soviético como parece augurarlos las nuevas medidas que se han tomado en Praga y en donde se ha empezado a distanciar su política de la de los soviets.

Teóricamente dicha política ya no existe. Corren rumores de la decisión del doctor Chvalkovsky de llegar a una unión aduanera con Alemania. Dichas conversaciones en el sentido indicado son inminentes.

de la Circulación, cumpliendo con exactitud cuanto en sus diferentes apartados determina el citado artículo sobre cambio de luces en los cruces, haciéndose presente se dan órdenes para que sean sancionadas con todo rigor las infracciones que sobre asunto tan importante puedan cometerse en lo sucesivo, toda vez que se ha dado con exceso la publicidad necesaria para conocimiento de esta ineludible obligación.

Tercero. Queda terminantemente prohibido el uso de aparatos acústicos en los cruces con los carros, pues dada la forma de circular que se exige a los mismos, es necesario evitar peligrosos espantos en el ganado, lo que se conseguirá si al mismo tiempo se guarda la precaución de disminuir la velocidad.

Valladolid 23 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Redacción de "El Día"

Calle Danús, Teléfono 1745

Porque Dios la llamó España

Noble Patria generosa de destinos inmortales, de las rutas imperiales, invencible y poderosa: la más pura y más hermosa, la del valor más rotundo, la de espíritu fecundo, la de garra de león, Patria que tiene un Colón que descubrió un Nuevo Mundo.

Patria que todo lo hace de manera tan sencilla que un canto de seguidilla en todo le agrada y place; de tres carabelas nace su valía y su fortuna, porque en el mundo no hay una de más augusta aureola que nuestra Patria Española: que como ella, ninguna.

Patria que sabe cantar; pueblo que sabe morir y es más dulce su sufrir y más hondo su llorar. Patria que sabe luchar siempre por causa sincera, por su Dios y su bandera con fuerza desconocida y que al encontrarse herida aún se siente verbenara.

Patria que lo cumple todo de modo llano y sencillo; igual levanta un castillo entre cimientos de lodo, como un mundo, de igual modo; porque al Hacedor le plugo que no encontrase verdugo la Patria del Gran Fernando y que si lo tuvo cuando su esplendor, sólo fué Yugo.

Patria de los tercios grandes, grandes de nombre y hazaña, que dieron su gloria a España con sus victorias en Flandes y su epopeya en los Andes; y en otras grandes batallas hundieron cascos y mailas

sembrando sangre en los surcos; por mar venciendo a los Turcos y en tierra abriendo murallas.

Quijotesco pueblo Hispano que manejaba la espada lo mismo que la plomada, levantando por su mano con espíritu cristiano, con su numen y el cincel para el Señor de Israel catedrales, que llenaban con trofeos que arrancaban de las manos del infiel.

Patria de la pandereta, de la mantilla española que con orgullo enarbolaba una cabecita inquieta, bella como una saeta y con dos ojos de sol con carmines de arbol sobre su cutis moreno. Al pasar el Nazareno brota el cantar español.

Patria en fin que como ella no se la puede encontrar aunque se fuera a buscar a alguna lejana estrella. Patria augusta. Madre bellal es esta tierra señora, en mil lides vencedora, nunca esclava, siempre ama y que ante el mundo es la llama de una raza vencedora.

La que ahora como ayer y mañana y siempre igual, tiene que ser inmortal y al traidor ha de vencer con su bravo proceder y su valor en campaña: pues cuanto hace es hazaña, ya que por gloriosa suerte nunca ha temido a la muerte: Porque Dios la llamó España.

LOPE ESCRICH
Palma 12-10-38 III T.

La guerra española desde el extranjero

Llegan a Roma los maestros españoles invitados

Roma.—Los maestros españoles invitados por el Duce llegaron a esta capital tributándoseles un gran recibimiento y siendo recibidos por el Comendador Machie, gran amigo de España que les condujo a su residencia.

Contingentes británicos que luchan en las filas rojas

Londres.—La prensa inglesa de carácter obrero se ocupan de los contingentes británicos que se encuentran luchando en las filas de los rojos españoles.

El «Daily World» escribe que dos mil hombres que marcharon a la España marxista han sido muertos 442 en acción de guerra; 1300 heridos ingleses volvieron a los frentes de combate, de los cuales cuatrocientos noventa y cuatro quedaron inútiles. También anuncia el citado diario que han sido reunidas cuarenta y cinco mil libras esterlinas para atender a los heridos y a la repatriación de los inútiles ingleses.

EL SORTEO DE AYER

Lotería Nacional

Burgos.—Los números que han salido premiados en el sorteo de la lotería celebrada en el día de hoy son los siguientes:

Primer premio de 2.000.000 pesetas ha correspondido al núm. 22.320 despachado en Pamplona.

Segundo premio de 1.000.000 pesetas al núm. 6.914 despachado en Málaga.

Tercer premio de 500.000 pesetas al núm. 13.560 despachado en Bilbao.

Cuarto premio de 250.000 pesetas al núm. 28.003 despachado en Zamora.

Premios de 150.000 pesetas, han correspondido a los siguientes números:

23.200, en Sevilla.
46.313, Sin.
24.924, en Las Palmas.
14.640, en Málaga.
34.403, en Cádiz.
20.490, en San Sebastián.
23.520, en Guernica.
26.853, en Sevilla.
998, en Málaga.
41.078, en Sevilla.
5.045, en Sevilla.
10.978, en Sevilla.

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España
SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos

Sorteo de 11 de octubre de 1938. Número premiado 188 con 40 pesetas.

Aproximaciones 178-189 con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑAL

Madrina de guerra

La solista «El Lazarello de Torres», de la 2.ª Compañía del tercer Batallón del Regimiento de Infantería de Palma, 36, Estafeta número 19.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 12 de Octubre de 1938. 3.ª T.

Jefe de día.—Coronel de Infantería don José Ferrer Ybáñez. Imaginaria.—Tte. Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador. Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 11 de Octubre de 1938.—3.ª T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

II Fiesta Nacional.

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 15 de junio de 1918 página 200 y disposiciones posteriores complementarias, mañana, día 12 se considera Fiesta Nacional, por ser el de la Fiesta de la Raza.

Por dicho motivo las fuerzas vestidas de gala en estas Islas se pondrán en las colgaduras habituales en los edificios públicos y militares, se izará el Pabellón Nacional y por la Batería de Salvas se harán las reglamentarias.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra.

A las 10 horas del próximo viernes día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima n.º 283 del corriente año, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra Juana Ana Munar Vanrell.

2.º A las diez horas del próximo sábado día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarisima número 243 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Antonio Homar Fiol, por un delito de excitación a la rebelión.

Esta mañana, a las doce y media, Palma rendirá homenaje al Caudillo.

Y al acto has de asociarte, español, con tu presencia.

Telegramas

El Obispo de Lappa los dirigió, de salutación y adhesión, al Papa, al Nuncio y al Caudillo.—Contestaciones

El día de su consagración episcopal envió el Obispo de Lappa Dr. Pascual los siguientes telegramas: «Roma-Ciudad Vaticano. Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado.

Recibida hoy en Catedral de Mallorca episcopal consagración, me complazco reiterar testimonio agradecimiento e inquebrantable adhe-

sión a Su Santidad, rogando especial bendición al Obispo, Clero y fieles cautivos en mi futura diócesis.—Bartolomé, Obispo Titular de Lappa.»

«San Sebastián. Excmo. Sr. Nuncio Apostólico en España.

Recibida hoy en Catedral Mallorca episcopal consagración, complázcame enviar a Vucencia, egregio representante Su Santidad, respetuoso saludo expresando fidelísima adhesión y obediencia.—Bartolomé, Obispo Titular de Lappa.»

«Salamanca. Excmo. Sr. Jefe de Estado, Generalísimo Franco.

Recibida hoy en Catedral Mallorca episcopal consagración, tengo honor enviar Vucencia, providencial Caudillo de la Patria, testimonio completa adhesión, rogando Dios bendiga a Vucencia y glorioso ejército para pronta victoriosa paz engrandecimiento España católica.—Bartolomé, Obispo Titular de Lappa.»

Y ha recibido el nuevo Prelado las siguientes contestaciones: «Ciudad Vaticano 4 16'30. Obispo Titular Lappa.—Palma Mallorca.

Santo Padre bendice Vuestra Excelencia anciano Obispo Clero Fieles diócesis asignada.—Cardenal Paez-III.»

«San Sebastian 4 11'30. Excmo. Sr. Obispo Lappa.

Agradezco amable saludo felicitando Vucencia consagración episcopal haciendo votos copiosos frutos su alta misión.—Nuncio Apostólico 7 23'31.

El Coronel Secretario Generalísimo a Bartolomé Obispo Lappa.—Palma de Mallorca.

Dado cuenta Su Excelencia Generalísimo su telegrama con motivo su consagración en esa Catedral, me encarga haga llegar a V. Ilma. su agradecimiento por su despacho a la vez que le envía su afectuosa felicitación, deseándole que Dios le conceda muchas bendiciones para bien de la Patria y Santa Iglesia.—Respetuosamente Coronel Franco.»

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que el Sindicato de Sombreados ha sido autorizado para poner a la venta una partida de bovinas a los siguientes precios: Exposición calidad lujo, 89'35 pesetas docena.

Unidad, 7'45 ptas. Primera calidad lujo, 64'65 ptas. docena.

Unidad, 5'40 ptas. Calidad segunda, 45'15 ptas. docena.

Unidad, 3'75 ptas. Calidad tercera, 42'15 ptas. docena.

Unidad, 3'50 ptas. Calidad tercera sin forro ni badana, A 27'15 ptas. docena.

Unidad, 2'25 ptas. Palma Mallorca, 11 Octubre 1938.—III T.

La Fiesta de la Raza

Hoy, en «Radio Mallorca», Esta noche, ante el micrófono de «Radio Mallorca», se celebrará una emisión extraordinaria, el último de los actos organizados con motivo de la Fiesta de la Raza, por la Jefatura Provincial de Propaganda.

En dicha emisión que promete ser muy brillante, tomarán parte el camarada Pedro Crespi, el poeta don José María Tous y Maroto y el Alcalde don Mateo Zaforteza.

Cooperará a ella el pianista Agustín Alamán, cuyo concurso ha sido solicitado, quien ofrecerá a los radioyentes el siguiente programa: I «Zaragoza», Isaac Albéniz.

II «Danza Valenciana», Francisco Cuesta.

III «Orgia» (Danza Fantástica número 3), Joaquín Turina.

IV «Danza de la Pastora» (Del Ballet-Sonatina) Ernesto Halfer.

V «Danza Navarra», Enrique Granados.

VI «Danza ritual de fuego» (De «El Amor Brujo»), Manuel de Falla.

La emisión dará comienzo a las diez en punto de la noche.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, les presentarán el próximo viernes día 14 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones del Cuartel de Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otras causa, no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

Automóviles ligeros

Austin P.M. 6736, Ford P.M. 6737, Morris P.M. 6743, Fiat P.M. 6746, Ford P.M. 6747, Ford P.M. 6757, Citroen P.M. 6758, Opel P.M. 6759, Adler P.M. 6761, Fiat P.M. 6762, Adler P.M. 6763, Skoda P.M. 6764, Ford P.M. 6766, Adler P.M. 6767, Fiat P.M. 6773, Opel P.M. 6782, Hotchkiss B. 32873, Brassier B. 32858, Studebaker B. 32820, Buick B. 32748, Hupp B. 32636, Citroen B. 32636, Chevrolet B. 32600, Dodge B. 32525, Wippet B. 32477, Ford M. 32464.

Camiones

Unic P.M. 4992, Chevrolet P.M. 5047, Citroen P.M. 6134. Hmsa-Lloyd P.M. 6408, Berliet P.M. 6511.

Autocares

Chevrolet P.M. 5346. Palma de Mallorca 11 de Octubre de 1938.—III A. T.—El Teniente Coronel de Intendencia, Miguel Trujol.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Salvoconductos

Relación de las personas a quienes por el Excmo. Señor Ministro de Orden Público se ha concedido salvoconducto para cruzar la Frontera, las que deberán pasar a recogerlo, personalmente, en esta Delegación, calle de la Misión número 10:

Don Nicanor Ancochea Hombrevilla, de Palma.

Doña Catalina Aloy Llabrés, de Palma.

Doña Alicia Amigó, de Palma.

Don Gaspar Villalonga Homar, de Palma.

Doña Margarita Homar Moreno, de Palma.

Doña María Barceló Trobat, de Palma.

Doña Bernardo Aguiló Bonnin, de Palma.

Don Juan Castell Mir, de Andraitx.

Doña Antonia Castell Alemany, de Andraitx.

Don José Ferrer Roses, de Palma.

Don Carlos A. Pitaluga Ramella, de Palma.

Duñá Ana Rius de Collantes, de Palma.

Doña Magdalena Servera Juan, de Palma.

Doña Isabel Llabrés Seguí, de Sóller.

Doña Isabel-Carmen Llambias Bauzá, de Palma.

Doña María-Cristina García de Pitaluga, de Palma.

Don Gabriel Darder Vicens, de Sóller.

Palma 11 de octubre de 1938.—III A. T.

ARRIBA ESPAÑAL

Travesura

El vecino de esta capital don Sebastián Roca Fiol, días pasados, dejó abandonado, por unos momentos, un automóvil en la plaza del Generalísimo Franco, de la villa de Algaida.

Los jóvenes Antonio Gelabert Oliver, Antonio Trobat García y Juan Fiol, de 19 años los dos primeros y de 17 el último, a las once de la noche arrastraron el vehículo, llevándolo a las afueras de la población, causándole desperfectos, que el perjudicado valora en 15 pesetas. La Guardia civil de aquel puesto ha puesto a dichos jóvenes a disposición de la autoridad judicial.

Cazadores furtivos

En Alaró, la Guardia civil ha denunciado al Juzgado a dos individuos, a los que sorprendió en el predio denominado «Ca'n Sach» cazando con un hurón, una red y unos perros galgos.

Infracción

La Guardia civil del puesto de Santa Margarita ha denunciado al Jefe de Antiaeronaútica a varios conductores de automóviles, por no llevar estos los faros pintados, en la forma reglamentaria.

Denuncia por escándalo

Por la Comisaría de Investigación y Vigilancia ha sido denunciado al Juzgado municipal un individuo llamado Pablo Ginard Ramón, por pro-

mover fuerte escándalo en la calle de Miró, a las tres de la madrugada de ayer, pretendiendo ser admitido, a viva fuerza, en las habitaciones ocupadas por una vecina del piso segundo de la casa señalada con el número 15, de dicha calle.

No se puede dejar abandonado el coche

Durante la semana última, han sido denunciados y multados varios dueños de automóviles, por haber dejado éstos abandonados en la vía pública, después de la una de la madrugada.

Los agentes de la autoridad encargados de este servicio tienen orden de continuar esta campaña.

Dueño de pensión, multado

El Delegado de Orden Público ha impuesto una multa al dueño de una pensión, sita en la calle de Salas, por no dar el parte de entrada de viajeros, con regularidad.

Atropello de una caballería por un camión

Un camión conducido por el chófer Juan Guillem Monferrer, días pasados atropelló un caballo al que se estaba herrando en la herrería del Garage Oliver, del puerto de Pollensa, produciéndole una herida en el costado derecho, que fué calificada de grave por el veterinario municipal de Pollensa.

Dicho animal es propiedad del vecino de Palma, don Antonio Terraza Taberner.

El hecho fué denunciado a la autoridad judicial.

Infracciones

La Guardia civil del puesto de Valldemosa ha denunciado a la Jefatura de Antiaeronaútica al conductor de un automóvil, por no llevar éste los faros pintados, conforme está ordenado, infringiendo el edicto de la Comandancia General de Baleares fecha 13 de diciembre del año último.

También la Guardia civil del mismo puesto ha denunciado a la correspondiente autoridad al conductor de un autotaxi por carecer de la Tarjeta de la clase C que previene el art. 92 del vigente Reglamento de transportes por carretera.

Pastoreo abusivo

La Guardia civil de los puestos de Sineu y Felanitx ha denunciado a la autoridad judicial a dos individuos que fueron sorprendidos apacentando ganado en propiedad ajena, sin los correspondientes permisos.

AYUNTAMIENTO

Presentación

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para hacerles entrega del certificado de inutilidad, los individuos siguientes: Simón Muntaner Oliver, reemplazo 1938.

Lorenzo Quintana Campomar, reemplazo 1929.

Juan Perelló Ferragut, reemplazo 1929.

Juan Monserrat Sureda, reemplazo 1932.

Pablo Espinar Far, reemplazo 1933.

Victoriano Suárez Sánchez, reemplazo 1936.

Cristóbal Arjona Muntaner, reemplazo 1935.

También se interesa la presentación de los individuos Miguel Quetglas Palmer, Ramón Ferrer Tomás del reemplazo de 1928, Miguel Munar Mora, natural de Algaida y Jaime Ramón Coll, natural de Sóller, pertenecientes al reemplazo de 1929; o algún familiar, para enterarles de un asunto.

Se ruega a los familiares del soldado Miguel Crespi y de don José Ribas Ribas, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excelentísimo Ayuntamiento, en horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

Interesa se presenten al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto los individuos siguientes, pertenecientes al reemplazo de 1929: José Mateu Ferragut, Miguel Barceló Obrador, Francisco Barceló Bauzá, Antonio Riera Juan, Pedro A. Pons Serra y Miguel Fornés Ferrá.

Los servicios veterinarios municipales

Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad como también todos los servicios de Sanidad Veterinaria Municipal efectuados durante el pasado mes de Septiembre.

Fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

¡Ganado vacuno 103 vacas, 21.852 kilogramos. 109 bueyes, 24.008 id. 277 terneras, 51.124 id.

¡Ganado lanar y cabrío 372 ovejas, 5506 kilogramos. 1770 corderos, 19.276 id. 17 cameros, 287 id. 114 cabras, 1416 id. 12 m. cabrio, 239 id.

¡Ganado de cerda 535 cerdos, 50.953 id.

Gallínoas y similares

2830 gallinas. 9147 gallos. 174 pavos. 226 pavas.

4697 conejos. 4736 conejas.

Habiendo decompilado por distintas enfermedades 5 vacas, 7 ovejas, 1 cabra, 1 cerdo, un pollo, 1 hígado, 1 pulmón vaca, 40 kgs. carne.

Durante el citado mes, por los inspectores de servicio fueron inspeccionadas y analizadas 65 leches, las cuales resultaron ser aptas para el consumo.

Durante el mes ingresaron en el Depósito Municipal 4 perros por haber mordido, siendo reconocidos por el Inspector de servicio y se dieron de alta a 4 por haber cumplido el tiempo reglamentario de observación y no haber presentado síntomas de ninguna enfermedad.

DEL CARNET

Ha regresado de su viaje a Alemania y otras naciones el vicecónsul de Alemania en esta isla don Pablo Esch Hoerle, en compañía de su señora madre doña María Hoerle y de su hermana señorita Frieda.

Por decreto de S. E. el Generalísimo ha sido nombrado Comendador con Cruz de la Gran Orden Imperial de Flechas Rojas nuestros paisanos el teniente de infantería don Juan Bauzá Sala.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia ayer vino de la península el capitán de artillería don Fausto Ferrer Sureda.

VISITAS INSTRUCTIVAS

Los flechas navales

Atentos los directores de esta Academia a proporcionar a sus alumnos la mayor cultura posible, han organizado una visita a todas las industrias de Mallorca lo mismo que a sus museos, templos y demás edificios que ofrezcan algún interés. Hace días visitaron la Función Mallorquina, acompañados por sus directores. Ayer, divididos en tres grupos fueron a visitar la fábrica de sederías de José Ponsa, la de galletas, Ca'n Cetre y la de bombones, dulces y repostería Esteva. En estas dos últimas fueron obsequiados los muchachos espléndidamente por sus dueños. En días sucesivos continuarán estas visitas a fin de que puedan tener una idea de las diversas industrias que integran la vida de una ciudad.

MODIFICACION

De interés para los propietarios de almendra

En virtud de Orden recibida de la Superioridad, queda modificado el Art. 24 de las Instrucciones dictadas por esta Delegación con fecha 29 de Agosto último, en el sentido de que es obligatorio para los propietarios de almendra, su entrega en los Almacenes oficiales de la Delegación. Los contraventores de dicha Orden que sin la debida autorización de esta Delegación realicen operaciones de compra-venta, u otras, serán rigurosamente sancionados. Palma 8 de octubre de 1938.—III T.—El Delegado, José Casanova Durán.

Curados en la Casa de Socorro

Caidas

Sufrieron caídas, siendo asistidos en la Casa de Socorro: Miguel Ribas Moyá, de 43 años, con domicilio en la plaza de García Orell 54, que se produjo una contusión en el párpado superior del ojo derecho.

—Rafael Balaguer, de 42 años, a quien se apreció una herida contusa en la ceja izquierda.

—Antonio Vilanova Vaquer, de 51 años, habitante en la calle de Jardín Botánico, 8, que presentaba una contusión en la región frontal.

—Francisco Ortigosa Diel, de 23 años, domiciliado en la calle de Bosch, 4, que sufrió una herida contusa en la región occipital.

—María Arraiz Forteza, de 10 años, con domicilio en la calle de Jaime II, 37, que sufrió una herida contusa en la región occipital.

Atropello de automóvil

En la carretera de Inca, un automóvil atropelló a Onofre Muntaner, de 54 años, domiciliado en la calle de Rafael Barrera, 2, produciéndole erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

En la Casa de Socorro fué auxiliado. Accidente del trabajo

Igualmente recibió asistencia facultativa en el referido establecimiento benéfico, Pedro Fuster Fuster, de 61 años, quien, trabajando, sufrió una herida punzante en el dorso de la mano derecha.

Mordedura

También tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro la niña Elvira Perpiñá Navarro, que vive en la carretera de Lluchmayor, 141. Presentaba dos pequeñas heridas en la nalga izquierda, que le produjo un perro al morderle.

Atropellos

En la carretera de Inca, un automóvil atropelló a Onofre Muntaner Gomila, de 15 años, con domicilio en la calle de Rafael Barrera, 2, produciéndole erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Igualmente fué atropellado por un automóvil Mateo Parpal, de 11 años, sufriendo una contusión en el mentón y contusiones y erosiones en la nariz y pierna derecha.

—Un ciclista atropelló al niño Juan Barceló Torres, de 4 años, que vive en la calle de Olivera, 52, produciéndole una contusión en el pómulo izquierdo y otra en el hombro del mismo lado.

Caidas

Sufrieron caídas: Luis Costa Torres, de 25 años, con domicilio en la calle de San Alonso, 6, que sufrió pequeñas heridas en el antebrazo derecho y en la región lumbar del mismo lado.

El niño Juan Prats Frau, de 12 años, domiciliado en la calle de Aragón, 153, al hacérselo añicos la botella que llevaba sufrió una herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Homenaje a la Marina Nacional

perpetuado en la gesta gloriosa del Crucero 'Baleares'

Gran función de honor

el próximo martes día 18 de Octubre a las 9 de la noche en el TEATRO LIRICO

Programa de zarzuela clásica española

(No se circularán invitaciones)

PRINCIPAL

¡JUEVES!

Dos portentosos films

NEBLINA

MARY BRIAN

DONALD COOK

Un drama espantoso en medio del Océano

ES HORA DE AMARNOS

ANN SOTHERN

Una sencilla historia de amor

¡Una película musical incomparable!

MAÑANA

¡Un acontecimiento cinematográfico!

Dos estrenos de la NUEVA UNIVERSAL

La simpatiquísima pareja Edmund Lowe

y Dorothy Page

en

EL REY

SALOMON DE BROADWAY

y

Tres meses de vida

con Edward Everet Horton

Irene Herwey y Jack La Rue

Mañana

RIALTO

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
SECCION FEMENINA
¡Pronto! LA CAPELLA CLASICA en el Teatro Principal
A las 6 de la tarde del próximo sábado, fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús
ALCALDESA DE PASTRANA
por camaradas de la Sección Femenina
ARRIBA ESPAÑAL

NACIONAL HOTEL
Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA
PALMA DE MALLORCA
Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotél - Refugio propio.

BLNORRAGIA
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro

Panorama internacional

Siempre las intrigas izquierdistas

La Agencia periodística «Press Associations», en un comunicado oficial de estos últimos días, dice que en la zona ocupada por el Ejército alemán de los montes sudetes, e incluso en aquella que debe someterse a plebiscito según lo prometido por el acuerdo de Munich, marchan las cosas tan perfectamente bien, que existe incluso la probabilidad de que la Comisión internacional que radica en Berna, decida que no hay necesidad de que Inglaterra envíe la policía formada por los 1.200 excombatientes que se están preparando activamente para cuidar allí del orden, mientras llega la fecha del plebiscito.

Afirma la repetida Agencia, que no puede ser dudosa de germanofilia, que la Comisión Internacional está discutiendo, si dada la situación local será necesario o no el plebiscito, pues podría darse el caso, de ser resuelta la situación de común acuerdo, sin necesidad de plebiscito ni del envío de Policía Internacional.

Mientras estas informaciones llenan de confianza y de satisfacción a los enamorados de la paz, los centros y prensa laboristas, según es ya en ellos inveterada costumbre, ponen en práctica todos los medios propios de rojos y rojillos, publicando una «Declaración Oficial», en la cual se dice que las noticias provenientes de las provincias sudéticas son tales, que PRODUCEN HORROR Y CONSTERNACION en cualquier persona de normales sentimientos, dado que los alemanes han establecido allí un régimen de terror, el cual pone de manifiesto la brutalidad de las condiciones impuestas a Checoslovaquia por el acuerdo de Munich.

Y no satisfechos con haber publicado el referido manifiesto, el Consejo nacional del trabajo, acordó enviar una comisión a Checoslovaquia, para observar lo que allí ocurre y además el Mayor Atlee, acompañado de otros dos dirigentes del partido, visitó a Lord Halifax para hacerle ver la gravedad y urgencia del problema checo.

Todo lo cual demuestra que los partidos de izquierda continúan agitándose y su extraña invención sobre los HORRORES de la ocupación alemana de las provincias sudéticas, impresionan las buenas gentes, las cuales, llevadas de un espíritu sencillamente humanitario, se suscriben por cantidades relativamente importantes para socorrer a la minoría checa (111). Uno de cuyos fondos de socorro ha sido organizado por el periódico antifascista «News Chronicle», el cual lleva recaudadas según leemos, 17.000 libras.

Y en esa falsada agitación, toma parte el llamado «Comité de Socorro a las víctimas del Fascismo», que es una de tantas cosas fantásticas que pululan por Inglaterra, organizadas por el comunismo, trabajando a las órdenes directas del Komintern de Moscú.

Pero nadie quita que entre París y Londres, estos pasados días, se haya marcado una línea enca-

minada a una armonización del problema europeo. Lo cual, si bien no es fácil de conseguir, bueno es que se busque una subdivisión metódica de temas, en la que se vayan elaborando acuerdos por etapas sucesivas.

Estas etapas, por lo que parece, serán: Eliminación de las malas inteligencias que detentan la estabilización del pacto anglo-italiano; desarme moral entre los Estados totalitarios y los regímenes democráticos; examen del estado actual de Europa y acuerdos derivados del mismo, acabando como final, en la inclinación de la delimitación de armamentos.

El programa, como se ve, es seductor y nada modesto; y ante él suenan a hueco todas esas maniobras de los zurdos, que no podrán prosperar, de seguir la buena fe de las democracias, a las que no puede haber perturbado, como afirman algunos, el discurso del Führer en Saarbruch, pues eran muy justas sus palabras sobre la poca estabilidad gubernamental de las democracias; lo que debe hacerlas reaccionar hacia los nuevos estilos políticos, que impone el momento psicológico actual.

N. B.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Campos de experimentación

Deseando la Sección de Cultivos herbáceos de esta Cámara establecer varios campos experimentales de cereales, se invita a los propietarios que posean alguna variedad de los mismos que sea de utilidad práctica para Mallorca, a que lo pongan en conocimiento de esta Corporación para que en el caso de estimarlo oportuno la Comisión pueda adquirir las semillas convenientes para dichos ensayos. Las ofertas deberán formularse antes del 23 de los corrientes.

DEPORTES

Futbol

Hoy Legionarios y Antoniana

Hoy en el campo del Mallorca se disputará una hermosa Copa en partido de desempate los Legionarios y la Juventud Antoniana.

A las 2 empezará un partido entre los Infantiles de Palma y de la Antoniana.

Asistirán las Autoridades y amenizará el acto la Banda de música de la Excm. Diputación Provincial.

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telegramas por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos los destinatarios, quienes pueden recoger

aqueellos acreditando su personalidad:

- De Zaragoza para Antonio Mercer, Montesión, n.º 8.
- De Zaragoza para Margarita Bonnin, San Bartolomé, 46.
- De Zaragoza para Emiliano Torres Sancho, Hotel Victoria.
- De Zaragoza para Mateo Ramos, San Armadans.
- De Cádiz para Carolina Viducre Vazquez, Pensión Bolisre Plza. Cort.
- De Cádiz para Paca Valero Barceño, Ruiz 35.
- De Cádiz para Virtudes Jahson, calle Bonanova, Terreno.
- De Medina del Campo para Manuel Galachap, Base Naval.
- De Medina del Campo para María Grana, calle Palau, 4.
- De Santander para Noire, Martorell 36.
- De Torremolinos para Rafael Parras, Hotel Baleares.
- De Burgos para Nicolás Enseñat Gral, Santa Catalina.
- De Sevilla para Juana Doquell, Gral Sanjurjo n.º 7.
- De Alhama de Arqui para Antonio Medina.
- Del Ferrol para José Calvas, Buque cas Agat.
- De Pto. de Pollensa para Francisca Caffaro, A. Conde Sallent, 52.
- De Santander para Miguel Forus, Bonanova 27, Terreno.
- De Baños de Montemayor para Margarita Alcover, San Miguel.
- De Pamplona para Monterrey.
- De Tudela para Emiliano Torren, Hotel Victoria.
- De Valladolid para Ildefonso Ortiz, Hotel Centro, Quinto 7.
- De Mondariz para Miquela Vicens, Campo Telmo, 22.
- De Nador para Paquito Ortega, calle San Sebastián.

Los caballeros mutilados y heridos ocuparán esta mañana puesto preferente en el homenaje que nuestra ciudad va a tributar al Generalísimo.

A quienes dieron su sangre por España ha de acompañarles el fervor del pueblo todo.

TEATRALES

Principal

Para hoy miércoles, Fiesta de la Raza, se anuncian las últimas proyecciones del programa de gran éxito, formado por las tres producciones:

«Trenk», por Dorothea Wieck, apasionante y sentimental producción de cautivador argumento, de presentación fastuosa y deslumbradora riqueza, un maravilloso romance de los tiempos en que se amaba mejor.

«Una mujer en peligro», apasionante film nacional, por Antoñita Colomé.

«El encanto de una noche», deliciosísima comedia, por Katte de Naggi.

Moderno

Tendrán hoy lugar las últimas exhibiciones de las películas «Juventudes rivales», por Charles Farrell, y «La marca de Cain», interpretada por Noah Beery.

Mañana presenta este salón la gran comedia dramática «Damisela de Bard», cuyo estreno ha constituido días pasados un verdadero acontecimiento artístico en nuestra ciudad.

Recientes todavía los elogios tributados a esta magnífica producción, es de esperar que su exhibición en este local logre nuevos éxitos, verdaderamente merecidos.

Rialto

Se proyecta hoy por última vez en este local la formidable producción «Damisela de Bard», creación insuperable de la célebre actriz Emma Gramática.

Para mañana se anuncia otro doble y magnífico programa de la Nueva Universal, dos películas de riguroso estreno que han llamado la atención por tratarse de conocidos y, con justicia, admirados actores a cuyo cargo corre la interpretación de ambos films.

Edmund Lowe es el principal intérprete de «El Rey Salomón de Broadway», junto con Dorothy Page, mientras que en la otra película que lleva el título «Tres meses de vida», reaparece el actor cómico Edward Everett Horton.

MILITARES

Ascensos

Asciende al empleo de teniente de complemento de Infantería los alféreces de la misma escala y arma don Jaime Oliver Puigserver con la antigüedad de 18 de Diciembre de 1937.

Por haber sido declarados aptos en el curso de ampliación realizado en la Academia de Toledo del 5 de agosto al 15 de septiembre último, han sido ascendidos al empleo de teniente provisional de Infantería los alféreces provisionales de dicha arma, don Miguel Miguel Gil, don An-

tonio Rigo Cabrer y don José María Cervera Agudo.

También han sido ascendidos al empleo de teniente provisional de Infantería los alféreces provisionales de la misma arma don José Tomás Jaime con antigüedad de 10 de enero último, y don Vicente Seguí García, con antigüedad de 23 del pasado mes de abril.

Destinos

En Infantería, se ha concedido nuevo destino a los siguientes tenientes provisionales:

- D. Juan Servera Barceló.
- D. Manuel Quintana Quintana.
- D. José Riera Alvarez.
- D. Ramiro Cerdá Pascual
- Y don Francisco Muntaner Villalonga.

Todos ellos tenían su destino en el Ejército del Centro, excepto el último, señor Muntaner, que estaba destinado en el Regimiento de Palma, 36.

Pensión de la Orden de San Hermenegildo

Se ha concedido la placa de la Orden de San Hermenegildo pensada con 1.200 pesetas anuales al teniente coronel de infantería, retirado extraordinario, don Juan Vanrell Crespi, con antigüedad de 30 de agosto anterior, a partir del primero de noviembre próximo.

Al teniente coronel de artillería, don Bernardo Rebassa Boyeras, con antigüedad de 30 de agosto último, a partir del primero de septiembre pasado.

Al comandante médico, retirado extraordinario, don Miguel Roncal Rigo, le ha sido concedida la Cruz de dicha Orden pensada con 600 pesetas anuales, con antigüedad de 13 de mayo último, a partir del primero de junio siguiente.

CIRCULAR GUBERNATIVA

La suscripción de la Ficha Azul

Copiamos del «Boletín Oficial»:

«En el momento de aproximarse los meses en que los rigores propios de la estación invernal han de agudizar las situaciones, sociales de estrechez y pobreza, el Ministerio del Interior, previsor siempre y atento a que con más celo que nunca se procure que no exista ningún español sin pan, se dispone a cumplir uno de los principios de la campaña social de invierno, no solo manteniendo la actual organización de comedores para niños y adultos, sino aumentándolos al producirse la incorporación de nuevas comarcas liberadas.

En su virtud recomienda a los españoles con posibilidades económicas para ello la suscripción de la Ficha Azul del Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ordena a todos los Gobernadores civiles y Alcaldes el fomento de esa suscripción valiéndose para ello de los medios de propaganda y difusión que tengan a su alcance.

Así lo cumple complacido este Gobierno civil esperando que todos los alcaldes dependientes de su autoridad le secundarán en esta noble y patriótica iniciativa y que las personas todas con posibilidades económicas se apresurarán a secundarla con entusiasmo suscribiendo una Ficha Azul por una cantidad en armonía con sus medios de fortuna.

Por su parte este Gobierno civil, que espera confiado en la cordial acogida de esta iniciativa, ha de añadir que dada la finalidad a que se destina esta recaudación, la reiterada negativa a suscribir la Ficha Azul por personas de holgada posición económica, en el caso de que produjera efectos de insolidaridad social, será interpretada por la Autoridad como infracción de los deberes que la actual situación impone a todos los buenos españoles.

Palma de Mallorca 11 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Miguel Fons.»

RELIGIOSAS

Santos del día

La Santísima Virgen del Pilar San Serafin.

Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquia Iglesia de S. Jaime, en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, empezarán solemne Triduo de Rogativas después del cual se hará la reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la iglesia de Montesión concluyen los solemnes cultos de homenaje y súplica por España a la Virgen del Pilar, Reina de los españoles.

A las 7 y media Misa de Comunión general por el P. Marzo, S. J. A las 10 y media Misa mayor solemne con sermón por don Andrés Caimari, Canonigo.

A las 12, después del Oficio se celebrará una Misa que el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil dedica como homenaje a su especial Patrona y como sufragio en favor de sus hermanos muertos por la Patria.

Por la tarde, después del Rosario solemne ejercicio con sermón por el

Noticias del Extranjero

Checoslovaquia

Una Comisión de expertos señalará la frontera entre los pueblos húngaro y los eslovacos

Komorn.—La delegación húngara que regresó a dicha capital para reanudar las negociaciones con los eslovacos recibió una bienvenida triunfal por la población.

La conferencia que duró solo dos horas terminó poco tiempo después de las cuatro de la tarde.

Los jefes eslovacos empezaron por declarar que en principio estaban dispuestos a aceptar las proposiciones húngaras de que los territorios predominantemente húngaros volviesen a Hungría pero consideraban que la línea de demarcación propuesta por los húngaros estaba marcada por detrás de dichos límites.

Por dicho motivo las demandas húngaras se pueden considerar que van demasiado lejos.

La delegación húngara ha propuesto que se forme una Comisión de expertos que tenga a su cargo la delimitación de dichas fronteras.

Recalcaron que el envío de dicha comisión no era objeto de que se retrasasen por más tiempo las negociaciones.

Al final se llegó a la conclusión de que el jueves a las nueve de la mañana se reunirá la comisión de expertos.

Mientras tanto los eslovacos tendrán tiempo para estudiar sus contrapropuestas que tienen que presentar en la próxima conferencia que se ha fijado para el martes por la tarde.

Se cree que la delegación húngara va a insistir en sus demandas para que se fijen de una vez estas fronteras.

Comprende el peligro del comunismo

Varsovia.—Se considera inminente la disolución de los organismos comunistas de Checoslovaquia.

Estados Unidos

La prensa soviética contra el coronel Lindberg

Nueva York.—Los violentos ataques dirigidos por la prensa soviética contra el Coronel Lindberg, a causa de su análisis objetivo de la desorganización reinante en los servicios aeronáuticos de la URSS, ha causado desagradable efecto en los Estados Unidos.

Los periódicos publican bajo grandes titulares y en letras destacadas los insultos de la prensa moscovita contra el héroe nacional norteamericano.

Francia

Llega el Mariscal británico del Aire

Le Bourget.—Ha llegado hoy el Mariscal del Aire británico Joe Madison Noare, siendo recibido por el General Gamelin y otras personalidades.

Lo que cuestan los preparativos generales realizados en Europa

París.—En los medios políticos y financieros se han hecho cálculos sobre lo que habrá costado a Europa estas semanas de crisis, en lo que se refiere a movilizaciones y movimientos extraños.

Se calcula que en total habrá costado la suma de 50,000,000,000 de francos, figurando a la cabeza Inglaterra con 12,000,000,000.

¿Será denunciado el pacto franco-soviético?

Praga.—El periódico «Prager Express» ha anunciado el martes con caracteres bien visibles que el país de los soviets va a denunciar el pacto franco-soviético ya que según los medios responsables soviéticos después de la conferencia de Munich dicho tratado ha dejado de cumplir ningún fin práctico.

El Gran Duque Cirilo de Rusia, Zar de derecho, enfermo de gravedad

París.—El estado del Gran duque Cirilo de Rusia que se encuentra en un hospital Norteamericano en París y que padece un cáncer, ha empeorado sensiblemente.

La prensa discute las peticiones polacas y húngaras

París.—La prensa de dicha capital publica en sus ediciones matinales los artículos de fondo en los que ataca y rechaza las peticiones polacas y húngaras de establecer sus aspiraciones a expensas de las regiones carpatas de Ucrania.

El Petit Journal expresa en la edición del martes que si dichas secciones se entregan tanto a Polonia como a Hungría solo se conseguiría con ello producir el desasosiego y sería una fuente de agitaciones sin cuento ya que como todo el mundo sabe, Polonia controla ya minorías en las que se comprenden el 45 por ciento del total de la población.

Al hacer demandas para obtener

P. Gabriel Hostalet, S. J., Capellán de la Armada.

Himno del Pilar.

Visita

A la Virgen del Pilar en Montesión.

mas territorio, Polonia parece olvidar que ella misma existió durante muchos años bajo soberanía extranjera.

Si se diesen satisfacción a dicha demandas se conseguiría la desmembración total de Checoslovaquia.

Hungría

Las negociaciones checo-húngaras coronadas por el éxito.—Entusiasmo en Tatorat

Cornvart.—Las negociaciones checo-húngaras para la cesión de los territorios checos a Hungría, han llegado a un acuerdo. Los representantes del Gobierno checo están dispuestos en cuanto a la conferencia a que de resultados favorables. En el plazo de 24 horas se cederá a los húngaros la ciudad de Tatorat, y la ciudad de Boliza en un plazo de 36 horas. En cuanto se refiere a la ciudad de Tatorat, según está previsto en las negociaciones checas, se permitirá el paso de material de guerra, a excepción del material de guerra pesado.

Terminadas las negociaciones entre el Jefe de la Delegación húngara y otras personalidades, se conferenció sobre las reivindicaciones de Hungría.

La Delegación checa pidió que se le concediera un plazo hasta el lunes para estudiar estas reivindicaciones. Durante las deliberaciones, unas dos mil personas organizaron una manifestación en la ciudad, cantando el himno húngaro y gritando: ¡Viva Hitler! ¡Viva Mussolini! ¡Que se nos devuelva todo!

Ayer comenzaron las negociaciones húngaro-checas

Budapest.—Las negociaciones húngaro-checas, dieron comienzo a las once de la mañana de ayer. El edificio donde se celebran, estaba custodiado por destacamentos de policía checos.

El interés despertado alrededor de estas negociaciones es muy grande, esperándose que se llegará a un acuerdo referente a la cesión de territorios húngaros de Checoslovaquia. En esta forma sería posible una estrecha amistad entre el Gobierno de Praga y el de Budapest.

Ayer comenzaron las negociaciones húngaro-checas

Budapest.—Las negociaciones húngaro-checas, dieron comienzo a las once de la mañana de ayer. El edificio donde se celebran, estaba custodiado por destacamentos de policía checos.

El interés despertado alrededor de estas negociaciones es muy grande, esperándose que se llegará a un acuerdo referente a la cesión de territorios húngaros de Checoslovaquia. En esta forma sería posible una estrecha amistad entre el Gobierno de Praga y el de Budapest.

RIALTO

Hoy a las 3:30

ULTIMO DIA!!

EMMA GRAMATICA

en su genial creación

DAMISELA DE BARD

En español

Una exclusiva BALET Y RLAY

MAÑANA

Dos superproducciones Universal de riguroso estreno: TRES MESES DE VIDA, con Edward Everett Norton, Irene Hervey y Jack La Rue, EL REY SALOMON DE BROADWAY, con Edmund Lowe y Dorothy Page.

MODERNO

Hoy a las 3:30

LA MARCA DE CAIN

por N. Beery

Juventudes rivales

con Charles Farrell - June Martel

MAÑANA

DAMISELA DE BARD, en español por Emma Gramatica.—LOS DESAPARECIDOS, por Betty Davis.

FRONTON BALEAR

Hoy Miércoles 12

de Octubre de 1938

Tarde a las 4:30

Orlo - Carmelo

contra

Echevarría - Rego

Zulaica - Trecet

contra

Barrenechea - Iriondo

Satur - Isasi

contra

Román - Echenique

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo próximo partidos y quinielas

TROCADERO

Día 12 FIESTA DE LA RAZA

Inauguración de la temporada

A las 5:30 PRIMER TE DE MODA

Reservado el derecho de admisión

Se alquilan

Un 1.º y un 2.º piso, grandes, propios para oficinas, comercio y vivienda.

Calle Maura, 3, entre Colón y Jaime II. Informes en el 3.º de la misma casa.

El número de nuestro teléfono es el 1745

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 3:30

Sensacional Programa

Trenck

Dorothea Wieck

Un maravilloso romance de los tiempos en que se amaba mejor

Una mujer en peligro

Antoñita Colomé

Apasionante film nacional

El encanto de una noche

Katte de Naggi

Encantadora comedia de la Ufa

¡Tres producciones de grandioso éxito!

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarias — Impotencia — Sífilis

y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

¡Mediación, no!

¡Mediación! ¡Mediación! Este es el tema que apasiona en la actualidad y en forma bien distinta por cierto, a la España de Franco y a la zona roja sometida aún al comité de Barcelona. Estos la desean, la buscan por todos los medios, se mueven y multiplican por conseguirla como salvación única de una vida de robos y de crímenes. Hablamos de una minoría, no de la totalidad de la zona roja, la población de la cual vive sometida a la tiranía de los que gobiernan, mediante un régimen de terror que ahoga toda libertad y toda posibilidad para manifestar sus opiniones.

Los mismos españoles de la zona roja comprenden que es irrealizable la mediación, porque son tantos y tan excesivos los crímenes que han visto cometer, y tantas las injusticias a que la mayoría han sido sometidos, que quieren y anhelan el triunfo de la justicia de Franco, que dé su merecido y castigue a los verdugos y los culpables de tanta maldad y de tanta traición a España.

«Tengo por bien seguro que las armas acabarán por imponerse y darme la razón», dijo el Caudillo—entérese bien el mundo que aun no lo conoce lo suficiente—, y su voluntad es como su espada, que nadie doblega ni logra detener. Franco no vacila. Quiere claudica con el pensamiento lleva la mitad de la empresa perdida. Por esto, Franco que

lo sabe, no claudica nunca, mientras la prosigue en su marcha de victorias al frente de un Ejército y un pueblo que le sigue unánime, con obediencia y ciega sumisión. Porque se ha ganado el título de Caudillo a fuerza de no equivocarse nunca, a fuerza de saber vencer.

Traidor quien hable de mediación y de pactos, que serían un vilipendio para el honor de la victoria nacional, ha dicho el Caudillo de España. ¿Mediación?—¡No!, ha dicho la prensa unánime del uo al otro confín de la península. ¿Mediación?—¡Nunca!, han gritado unánimes los Generales, jefes y oficiales del Ejército vencedor. ¿Mediación? ¡Jamás!, han dicho los soldados, que exigen que la guerra continúe hasta el triunfo final o la rendición sin condiciones. Y ese «¡Jamás!» ha resonado en el cuerpo entero de la Patria y ha sido coreado en el corazón de todos los buenos españoles.

El enemigo, moribundo, puede estérilmente proseguir en sus campañas en busca de una intervención de las potencias extranjeras. Los que no coozcan a nuestra Patria, los que desconozcan las energías de Franco y el tesón de los españoles, que piensen lo que quieran, pero España va hacia arriba, camino de su grandeza y de su libertad, y el que se oponga a su marcha de victorias, irremisiblemente será aplastado.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos—Se ha recibido la noticia que ha producido hondo pesar, del fallecimiento del representante de España en Puerto Rico, don Dionisio Trigo.

El finado había abrazado con entusiasmo la Causa de España desde los primeros momentos y trabajó por ella donadamente, desde el campo rojo a favor del gobierno nacional.

Al conocerse la muerte del señor Trigo, el vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha enviado a la familia del difunto el pésame más sentido en nombre del Caudillo y del gobierno de España.

Zaragoza—Ha llegado a esta el ministro del Interior señor Serrano Suñer.

En la Basílica de Nuestra Señora del Pilar se celebró esta tarde la ceremonia de la donación del manto que ha cedido el ministro y que la Virgen ostentará mañana en la gran Fiesta del Pilar. Al acto asistieron, con el ministro, sus familiares, el Dean del Cabildo, canónigos y beneficiados del templo. El ministro pronunció en el momento de la ofrenda unas sentidísimas palabras llenas de patriotismo.

Después asistió a la solemne Salve que tradicionalmente se canta en este día de vísperas del doce de octubre.

Londres—La huelga de personal que empezó anoche en una estación del metro está a punto de extenderse a todas las demás estaciones. Hasta el presente el número de huelguistas es de 800. El motivo ha sido el negarse la administración ferroviaria a expulsar un obrero que no estaba inscrito en los sindicatos.

Paris—El presidente de la Unión Federal de Antiguos Combatientes Mr. Guichot en unas declaraciones sensacionales hechas a la prensa parisina, cuyos representantes ha convocado para dicho objeto, ha pedido en nombre de los antiguos combatientes que se ponga término al carnaval parlamentario y que se forme inmediatamente un gobierno de salvación pública. «El parlamentarismo ha demostrado su ineptia total para resolver los graves problemas del momento».

Este gobierno de Salud Pública, constituido por hombres que se hallen fuera o por encima de los partidos políticos y de los endecasilabos electorales, deberá cumplir su labor de poner orden en el país en el término de un año, al cabo del cual se harán nuevas elecciones. Por último Mr. Guichot ha dirigido un llamamiento al señor Daladier para que sea tomada en consideración esta idea propuesta por los antiguos combatientes en su deseo de salvar a Francia.

CRONICA

Dice un prisionero rojo...

Con batío en las calles de Barcelona a las tropas españolas.—Más tarde fué movilizado y enviado al frente.—¿El paso del Ebro ha sido una traición de los generales rojos? se pregunta el prisionero desengañado

Vino este hombre que está ante mí, prisionero y derrotado, a cubrir bajas en el Ebro. Ha doblado ya el cabo de las tormentas de la vida: pasa de los 30 años y en virtud de una orden de movilización tomó las armas y con una de las unidades de reserva del ejército rojo cruzó el Ebro una noche y se puso en primera línea cara a nuestras posiciones.

No oculta el prisionero su ideología; era militante de un sindicato, estaba envenenado por las propagandas rojas y por la práctica de los malos hábitos de ciudadanía, cual como otros muchos, y con las armas en la mano, combatió en las calles de Barcelona a las fuerzas que salieron a proclamar el estado de guerra. Después volvió a su casa creyendo haber salvado la libertad en unión del general Aranguren, que en mucha mayor proporción que Durruti y Ascaso contribuyó a que Barcelona fuese roja. Creía nuestro hombre que la libertad se había salvado y que el proletariado estaba emancipado.

Pasaron los meses y vinieron las duras realidades de la guerra y desgastado de la revolución. Solo quedaban los restos de los crímenes, que pedían venganza. Era mucha la sangre que se había derramado en Barcelona y nuestro hombre aceptaba, como un justo castigo, la derrota y se dispuso a espiar su participación en el gran crimen colectivo el día que llegara la liquidación total de lo ocurrido en Barcelona.

En este estado de ánimo le sorprendió la llamada a filas. «Hay que hacer un gran ejército» le dijeron. El anarquista se vió sujeto a una disciplina férrea. El despotismo tomaba la forma del comisario político, que jamás despotizó alguno más cruelmente dueño de las libertades y de las vidas ajenas. Tascó el freno el antiguo libertario catalán y se vió soldado de un ejército, del que eran supremos jefes militares como Vicente Rojo, Hernández Sarabia y Aranguren, representantes de una clase a la que él había odiado siempre, el furibundo antimilitarista.

Pero no había más remedio que tomar las armas. Sus reservas mentales, que eran las de todos los libertarios catalanes, desaparecieron una mañana cuando leyó el paso del Ebro por el ejército que habían organizado los jefes de los que él tanto recelaba.

Ahora ante mí se explicaba así: «Se nos pintaba el paso del río como una empresa genial. Se nos dijo que habíamos derrotado a los

fascistas y habíamos hecho prisioneros a varios generales y que no solo íbamos a recuperar Lérida y Castellón, sino que nuestra entrada en Zaragoza estaba próxima. Vinieron a mis manos unas revistas magníficamente editadas en las que con todo lujo se nos hablaba de lo que acababa de conseguir el ejército del pueblo.

¿Es posible—nos preguntamos los anarquistas— que generales como Rojo, Aranguren y Sarabia sean leales? Ante nosotros estaban las pruebas. La revista titulada «Ebro» y la revista «Acero» nos mostraban el triunfo, pero la realidad se impuso. Vimos los interminables trenes de heridos que venían del frente, el rosario de ambulancias que iban a los hospitales de retaguardia y nos preguntamos: ¿Estaremos ya en las proximidades de Zaragoza? ¿Habremos recuperado Lérida?

Fué terrible el despertar. El hecho es que estábamos encerrados entre unas piedras; que habíamos ganado unas peñas y no podíamos movernos y que el Ejército de Franco nos machacaba a placer. Todos nos dimos perfecta cuenta de que habíamos caído en un lazo. Nuestros jefes, los generales traidores y sus compañeros de armas, habían sabido levantar un ejército. Es cierto. Pero parecía que fraguaban otra nueva traición y que deliberadamente nos llevaban a la enorme ficción que para el proletariado catalán y para los restos de las brigadas internacionales ha sido el paso del Ebro.

Ahora recuerdo—sigue diciendo el anarquista que dobló ya el cabo de las tormentas de la vida—haber leído que Vicente Rojo tenía asegurado el porvenir, que iba a México a dirigir una academia militar y yo me preguntaba si los que deliberadamente nos llevaron al yunque para ser machacados por Franco no han consumado alguna gigantesca traición. Yo no me explico de otra manera toda la mentira que nos llevó a esta empresa del Ebro donde yo he perdido con mi libertad la fe que había llegado a tener en esos hombres de los que siempre había dudado, aun más cuando los vi juntarse al frente de un ejército como este, nacido por la revolución que hicimos en las calles de Barcelona.

Y termina el prisionero diciendo sentenciosamente: «Somos muchos los que creemos que en el Ebro se ha consumado una gran traición que ha tenido como base una gran mentira.»

JUSTO SEVILLANO

volverá a emprender su carrera deportiva interrumpida por dicha sentencia.

En los círculos entendidos se declara que ello es casi imposible y que von Cramm se retirará a la vida privada.

La prensa da cuenta de la total ocupación de la región sudética

Berlin—La prensa alemana ha dado cuenta de que la total ocupación del territorio sudete ha sido terminada.

A tal efecto el Volchicher Beobachter escribe:

«Ya todo el territorio sudete se encuentra bajo la protección del ejército alemán. La cuestión que parecía un problema insoluble no hace quince días, ha sido llevado a efecto dentro del mayor orden y la gran Alemania ha logrado la liberación de un territorio que había sufrido la opresión por espacio de 20 años.»

Ahora el territorio sudete se ha incorporado a Alemania y está unido a ella con un lazo indisoluble y para siempre».

Al entrar las tropas alemanas en el territorio sudete eran ya esperadas con gran alegría por parte de todos los habitantes y las ciudades y pueblos se hallaban engalanadas en estos momentos tan solemnes.

Inglaterra

El rearme de las fuerzas aéreas
Londres.—El ministro de la guerra inglés ha manifestado en su discurso sobre la reorganización del ejército inglés, que el número de los que formen parte del Servicio Antiaéreo estará formado de 48 mil hombres y el año que viene llegará a los 69 mil. Además se darán cursillos para que los oficiales del ejército puedan formar parte del Estado Mayor y que se intensificará la reclutación para los que tienen a su cargo el Servicio en los Cuerpos que tienen a su cargo la barrera de globos contra aviones.

El rearme del ejército territorial

Londres.—El ministro de la guerra, Hore Belisha, ha declarado en un discurso pronunciado por radio, que el ejército territorial va a quedar completamente reorganizado a causa de los cambios y medidas que se han adoptado estas últimas semanas. En adelante los batallones de infantería quedarán formados con ametralladoras ligeras y pesadas. La artillería será organizada siguiendo los mismos principios y estarán formadas por baterías de ocho cañones en lugar de cuatro. Además se van a formar nuevas unidades, como caballería ligera de tanques, regimientos antitanques, regimientos antiaéreos y batallones de tanques. Por primera vez se van a crear batallones de motocicletas que hasta ahora no existían en el ejército inglés. Las brigadas de infantería se formarán de tres batallones en lugar de cuatro, como es ahora el caso. Con dicho sistema se crearán de nuevo tres divisiones motorizadas y una división móvil.

Se reorganizarán en Inglaterra los tres ministerios de la Defensa Nacional

Londres.—El redactor diplomático del «Daily Express», cree saber que el señor Chamberlain aprovechará la modificación ministerial que será preciso hacer por la dimisión del Ministro de Marina señor Cooper, para reorganizar los tres Ministerios de la Defensa Nacional y agrega que el Ministerio de la Guerra dará a conocer las medidas relacionadas con la reforma del ejército de tierra.

El mismo periódico, en su editorial, solicita la implantación de una especie de servicio militar que el país reclama unánimemente y que se apliquen nuevos métodos para el alistamiento de los reclutas.

Probable ministro de Marina inglés

Londres.—Se anuncia que el senador Henderson, sustituirá al Ministro de Marina. Esta personalidad desempeñó el cargo de Gober-

CRÓNICA INTERNACIONAL

Los voluntarios que se van...

Vinieron a compartir los grandes ideales de la latitud; no como los internacionales marxistas, cuyo único ideal es escapar

(DE RADIO NACIONAL)

En el día de ayer el primer contingente de voluntarios italianos ha abandonado el suelo de España. Vuelven estos hombres a su patria después de una convivencia llena de anhelos. En nuestra tierra dejan su tributo de sangre, y se marchan con el ideal rejuvenecido.

Estos voluntarios compartieron su afán con nosotros en el fuego de la dura batalla; contrastaron su ideal en la dureza de la lucha, y de todas esas pruebas salen fortalecidos, con la fe acrecentada en los destinos comunes de los dos pueblos mediterráneos, artifices de los más grandes Imperios que ha conocido la historia.

Cuán distinto es el espíritu con que estos voluntarios abandonan la guerra de España, del espíritu con que escapan, si pueden, de la zona roja los internacionales al servicio del marxismo. Los milicianos de las brigadas de Negrín no vinieron a España movidos por ideal alguno. Llegaron acosados por intereses bastardos, fanatizados por las promesas de los agentes de la recluta ponían ante sus ojos. Y como estas promesas han resultado fallidas, todos los que lograron escapar, no bien atraviesan la frontera, les falta tiempo para convertirse en los más acérrimos difamadores del Comité de Barcelona a quien consideran, y con razón, como un conjunto de estafadores profesionales.

Los componentes de las brigadas internacionales no pueden llamarse en realidad voluntarios, sino asalariados marxistas que una vez que cayeron en poder del comité rojo se vieron engañados en sus promesas fabulosas y que en vez del trato paradisiaco prometido se les trata con desprecio teniendo que vivir sometidos a un régimen de terror, bajo la amenaza de una pistola o de un látigo como infelices animales. Por eso desean con tanta ilusión abandonar la brigada donde en tan mal hora les hicieron donde.

Negrín no ofrece nada con la retirada de esos «voluntarios» internacionales. Primero porque, como ya dijimos en días anteriores, le han

sido reclamados por quien se los prestó; y segundo, porque le es difícil, de cada día más, el seguir sujetándolos al miedo del castigo, pues la desesperación de los infelices les hace despreciar ya todos los castigos y la muerte misma con que les amenazan los comisarios.

Los voluntarios italianos que ayer han salido con rumbo a su patria, lo hacen en virtud de una decisión tomada por el Generalísimo hace tiempo. Negrín prometió. Nuestro Caudillo ejecuta. Estos voluntarios italianos que ayer se separaron de nosotros, vinieron hace más de un año a nuestro suelo a compartir ideales. Sólo buscaban hermandad y calor. Hermandad encontraron entre nosotros. Todos los españoles les despedimos con el alma llena de entusiasmo reconocidos por los días de convivencia compartidos. España recordará siempre a esos voluntarios y a su Duce que en ellos supo reavivar los grandes ideales de la latitud.

RADIO NACIONAL

Jotas del Concurso del Pilar

Coplas presentadas en el concurso de Zaragoza con motivo de las Fiestas del Pilar:

España para ser Una tuvo a Isabel y Fernando; para ser Grande, a Colón, y para ser Libre, a Franco.

Nuestra España es invencible por su fe en el pelear, por su Franco, su Santiago y la Virgen del Pilar.

Tres cruces tengo en el pecho. Tres balas llevo en la carne. Y en el corazón tres nombres: España, Franco y mi madre.

La jota, cuando la canta un baturro en la trinchera, es oración a la Virgen y es saludo a la Bandera.

mador del Penjab y goza de la fama de ser hombre enérgico y decidido.

Se implantará en Inglaterra el Servicio voluntario nacional

Londres.—El «Daily Express» anuncia que se celebrará en breve una conferencia en la que tomarán parte los jefes de todos los partidos políticos. Esta conferencia tendría lugar probablemente antes de terminar el corriente año, pero aún no se ha fijado la fecha fija.

«The Times» declara que en los círculos parlamentarios y en todo el país, existe un ambiente propicio para la creación de un servicio voluntario nacional. El señor Chamberlain manifestó que se estudiaba un proyecto encaminado a este objeto.

Viaje de los Reyes de Inglaterra al Canadá

Londres.—En los círculos competentes se afirma que dentro de poco se hará público el programa de la visita que harán los Reyes de Inglaterra al Canadá. Agregan que acaso visiten también los soberanos ingleses los Estados Unidos.

El último soberano inglés que estuvo en este país fué Eduardo VII.

Discurso de Lord Winterton en defensa de Chamberlain

Londres.—Respondiendo a los cargos contra el presidente Chamberlain hechos por la oposición inglesa en la que se le echa en cara el no haber acudido a la defensa de Rusia para defender el Statu Quo en Chekoslovaquia, lord Winterton en un discurso político en Shorehamston el martes por la tarde dijo que la Unión soviética se había contentado con hacer vagas promesas a Chekoslovaquia que se sentía demasiado débil desde el punto de vista militar para acudir en ayuda de Chekoslovaquia durante la crisis actual de la misma.

La Gran Bretaña y Francia podrían haber hecho que Alemania renunciara por medio de la fuerza a sus reclamaciones sobre las tierras sudéticas pero es seguro que Chekoslovaquia habría sido reducida a pedazos.

Palestina

Los Ingleses reforzarán su guardia en Palestina

Palestina.—Refiriéndose a la resolución adoptada por el Ministro de Colonias de enviar a Palestina cinco mil hombres de refuerzo, The Times dice que se trata indudablemente de consolidar la labor del ejército territorial con las medidas más enérgicas, a pesar de que según afirma

a su vez el Daily Telegraph aún no ha sido abandonado el proyecto de reparto de Palestina y parece que Inglaterra se verá obligada a reconquistar militarmente este país.

El diario aludido así como el Daily Telegraph dicen que se continúa estudiando el plan redactado por el Ministerio de Negocios Extranjeros del Irak y que es eminente la promulgación de la ley marcial.

La guerra en Extremo Oriente

Los japoneses avanzan y ensorean Kiechum

Shanghai.—Los barcos de guerra japoneses que remontan el río Egust Sas han llegado ya a ochenta y cinco millas de Hankou.

En los círculos militares de dicha capital se declara que según noticias recibidas de los Estados Mayores del frente, la flota del río antes nombrada ha conseguido librar toda la extensión de costas de minas y coadyuvando con la fuerza aérea ha logrado avanzar en territorio chino no menos de 10 millas.

Los japoneses han logrado apoderarse de la ciudad de Kiechum en la orilla norte del Yangtsee.

Un alto empleado de la legación del Japón ha declarado que los informes procedentes de Hankoe según los cuales los chinos habían logrado aniquilar a 20 mil soldados japoneses, son completamente tendenciosos.

Dicha autoridad admitió sin embargo que la lucha continuaba empeñadísima alrededor de la ciudad de Sinyen, en la línea del ferrocarril Hankou Peiking.

Yugoeslavia

Compacto grupo político alrededor de Stoyadinovich

Belgrado.—Un gran acontecimiento se ha registrado ayer en la política de Yugoslavia.

Los diferentes partidos gubernamentales se han unido con los de la extrema derecha.

Ahora se ha formado un compacto grupo alrededor de Stoyadinovich.

Quiéren formar un bloque sólido que deje actuar enérgicamente al gobierno laborando de esta manera en favor de la paz, cosa que es la tendencia general.

Vendo

Dos perros de caza (coble) jóvenes. Razón, Pérez Galdós, 30, Almacén.

Noticias del Extranjero

Alemania

En Viena han ocurrido incidentes y disturbios contra los católicos; y los autores serán sancionados

Viena.—En los círculos oficiales de dicha capital han declarado que se van a tomar enérgicas medidas contra todos aquellos elementos desaprensivos que el domingo han manifestado su antipatía contra los elementos católicos.

A todos aquellos que se han demostrado que intervinieron en los disturbios se les impondrán las multas correspondientes.

Aunque en los círculos responsables de la capital han manifestado que son ajenos con dicha clase de manifestaciones, en el extranjero han circulado las noticias más apócrifas sobre dicho asunto.

Por ejemplo, no es verdad que el cardenal Innitzer haya sido detenido en su casa y este cumpliendo su arresto en ella.

Solo ha pedido a la policía que se le protegiese.

No ha sido cerrada ninguna iglesia católica en Viena ni tampoco es cierto que se haya dado orden a los sacerdotes y monjas a que abandonen los hospitales de Viena.

Han ocurrido otros incidentes cuando el cardenal Innitzer ha dado dos conferencias a los jóvenes católicos.

Aparentemente sus palabras han dado lugar a que ciertos desaprensivos se hayan manifestado en contra del cardenal y hasta hubo quien se decidió a ir al palacio en donde se aloja tirando algunas piedras contra

los cristales y hasta destruyeron alguna parte del mobiliario.

Varios sacerdotes fueron amenazados por el populacho pero afortunadamente no fué herido ninguno.

Se espera que el comisario del Reich en Bucarest que se encontraba en Saarbrucken cuando tuvieron lugar los incidentes se decida a intervenir en dicho asunto cuando regrese a Viena.

Obras públicas en la región sudética

Berlin.—Se está preparando un vasto plan de obras públicas que será llevado a la práctica inmediatamente en el territorio sudete, al objeto de dar trabajo a los sudetes que se hallaban actualmente en paro.

Campeón de tennis que se supone no volverá a jugar

Berlin.—El campeón de tennis alemán barón Gottfried von Cramm que como se recordará fué encarcelado por delitos contra la moral el mes de mayo pasado, será puesto en libertad el día 16 de octubre según se declara en los círculos relacionados con el deporte.

El barón había apelado contra la sentencia pero sus abogados le disuadieron de ello.

Se le informó que dicha manera de obrar podría dar como consecuencia el pronunciamiento de una pena mayor todavía de la que se le impuso en lugar de producir el efecto contrario de una reducción de la misma.

En la primera sentencia se le condenó a la pena de un año de prisión.

Se está dudando si von Cramm